
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

Κανείς θεατής, ώρα για δράση! 

 
Συναδέλφισσα – Συνάδελφε, 
 
 Ευχόμαστε καλή δικαστική χρονιά! Για να «πιάσει» η ευχή, ας φροντίσουμε όλοι και όλες. Η 
χρονιά χρειάζεται να σημαδευτεί από δυναμικούς αγώνες για να κερδίσουμε όσα μας ανήκουν 
και δικαιούμαστε! 

 

Τα αντιλαϊκά πεπραγμένα 
 

 Η κυβέρνηση δεν έχασε καθόλου καιρό και αμέσως άρχισε το αντεργατικό της έργο. Έτσι, έχει 
ήδη φέρει στη Βουλή: 
 ► Το νέο μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλήλων, στο οποίο ενσωματώνονται – όπως στο 
προηγούμενο μισθολόγιο της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ (2015) – όλες οι άγριες μνημονιακές περικοπές στις 
αποδοχές μας.  
 Η «αύξηση» που προβλέπει δεν ξεπερνά μεσοσταθμικά το 4,5%, όταν μόνο το 2022 
είχαμε μείωση του πραγματικού μισθού κατά 7,4% λόγω της ακρίβειας και της φοροαφαίμαξης 
που συνεχίζεται. Την ίδια ώρα, που οι περισσότεροι από εμάς θα πάρουμε «αύξηση» ένα πενηντάρι, 
ένας Γενικός Διευθυντής Υπουργείου θα πάρει αύξηση 300 ευρώ, λόγω της προκλητικής αύξησης των 
επιδομάτων ευθύνης κατά 30%. 
 ► Την κατάπτυστη διάταξη για δουλειά μέχρι τα 74! Συγκεκριμένα, στα «προγράμματα 
απασχόλησης» της ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ) για ανέργους ηλικίας 55 ετών, τα συναρμόδια υπουργεία θα 
μπορούν, πλέον, να αποφασίζουν την ένταξη ανέργων άνω των 67 και έως 74 ετών που δεν έχουν 
συμπληρώσει τα απαιτούμενα ένσημα για να βγουν στη σύνταξη. 
 Αυτό το αίσχος που ανοίγει τον δρόμο για δουλειά με τη μαγκούρα στο χέρι ψήφισε και το 
ΠΑΣΟΚ, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ, το φασιστικό μόρφωμα «Σπαρτιάτες» και η «Πλεύση Ελευθερίας» ψήφισαν 
«παρών». 
 Επίσης, για μια ακόμη χρονιά, το κράτος εμφανίστηκε «ανήμπορο» και 
«απροετοίμαστο» να προστατέψει τον λαό από τις πυρκαγιές και τις πλημμύρες. Την ίδια 
στιγμή, είναι ικανότατο στην ενίσχυση των μεγάλων επιχειρήσεων και στην καταστολή των λαϊκών 
αγώνων. 
 Η εγκληματική πολιτική που υπηρετεί την επικίνδυνη λογική κόστους – οφέλους, όπου κόστος 
θεωρείται η προστασία της ζωής του λαού και του περιβάλλοντος, μετέτρεψε σε αποκαΐδια χιλιάδες 
στρέμματα δασικών εκτάσεων, έπνιξε ολόκληρα χωριά, οδήγησε στην απώλεια ανθρώπινων ζωών, 
κατέστρεψε περιουσίες – κόπους μιας ζωής, θανάτωσε ζώα. 
 Οι αστείες δικαιολογίες τους δεν πείθουν κανένα. Αλήθεια, η «κλιματική κρίση» φταίει που 
στο Δασαρχείο της Πάρνηθας δεν υπάρχει ούτε ένας δασεργάτης; Υπεύθυνη για τη νέα 
καταστροφή είναι η διαχρονική πολιτική των κυβερνήσεων που υποχρηματοδοτεί τη δασοπροστασία 
και δασοπυρόσβεση, που δεν πραγματοποίει έργα αντιπλημμυρικής προστασίας. 

 

Ο «μπλε φάκελος» για τη Δικαιοσύνη 
 
 Παράλληλα, η κυβέρνηση έκανε γνωστές τις προτεραιότητες της για τον χώρο της Δικαιοσύνης, 
οι οποίες – όπως θα φαντάζεστε – δεν αφορούν τις δικές μας ανάγκες. Στο επίκεντρο τίθεται, για 
πολλοστή φορά, η «επιτάχυνση της απονομής της δικαιοσύνης». Φυσικά, απ’ τη σκοπιά των 
συμφερόντων των λίγων και δίχως καμία αναφορά στη βασική αιτία των καθυστερήσεων που είναι οι 
ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό και υποδομές.  
 Σ’ αυτή τη λογική, η κυβέρνηση – κατά τα διαρρέοντα στον Τύπο – ακολουθώντας τον δρόμο 
αρκετών προηγούμενων, θέτει στο στόχαστρο ξανά το ωράριο στα ακροατήρια. Εκ των προτέρων 
λέμε: Ούτε να το σκέφτεστε, μην το τολμήσετε! Το δικαίωμα μας στο ανθρώπινο ωράριο είναι 
αδιαπραγμάτευτο. Παρόμοιας αντιλαϊκής κοπής μέτρα είναι ο σχεδιασμός για νέο δικαστικό χάρτη, 
αυξήσεις στα δικαστικά έξοδα, αφαίρεση δικαστικής ύλης από Πρωτοδικεία και Ειρηνοδικεία κ. ά. 
 

«Για ένα κομμάτι ψωμί, πρέπει να δώσεις πολλά» 
 

 Σ’ όλα τα προηγούμενα θα πρέπει να προσθέσουμε και το περιβόητο «bonus» του «Ταμείου 
Ανάκαμψης». Έγκαιρα, είχαμε αποκαλύψει ότι το «Ταμείο Ανάκαμψης» αποτελεί ένα υπερμνημόνιο 
και ότι το «σύστημα ανταμοιβής» συνδέεται με την επίτευξη των στόχων που θα θέτει η όποια 



αντιλαϊκή κυβέρνηση και οδηγεί στο χτύπημα του σταθερού μισθού, στην ανθρωποφαγία, στην εξέλιξη 
των «καλών παιδιών» των εκάστοτε Υπουργών και Διοικούντων, στην εντατικοποίηση της εργασίας 
(για να πιαστεί ο στόχος), στην καλλιέργεια φόβου και σιωπής. 
 H KYA που έχει ετοιμάσει η κυβέρνηση προβλέπει ότι το 50% της ετήσιας ανταμοιβής θα 
δίνεται μόνο στο 25% των πιο «παραγωγικών» υπαλλήλων! Αλήθεια, ο συνάδελφος που 
συμμετέχει σε ανάκριση 10, 12, 15 ωρών θα θεωρείται παραγωγικός; Εκείνος, που εκδίδει δεκάδες 
πιστοποιητικά ενώ το σύστημα «σέρνεται»; Εκείνος, που ανεβαίνει στο Αυτόφωρο και δεν ξέρει τι ώρα 
θα τελειώσει; 
 Κανείς να μην δεχθεί αυτή την αθλιότητα! Δεν θα αποδεχθούμε το «διαίρει και βασίλευε» 
έναντι καμίας «ανταμοιβής»!  

 

Η εργασιακή ζούγκλα μετατρέπεται σε νόμο… 
 
 Σαν να μην έφταναν όλα αυτά, η κυβέρνηση έδωσε 
στη δημοσιότητα το νομοσχέδιό της για τα εργασιακά, ένα νέο 
αντεργατικό τερατούργημα που στόχο έχει να γιγαντώσει 
την ευελιξία και να εντατικοποιήσει την εργασιακή 
εκμετάλλευση των εργαζομένων.  
 Το νομοσχέδιο που ενσωματώνει την Οδηγία 
2019/1152 της ΕΕ στην ελληνική νομοθεσία: 
  Νομιμοποιεί την πολλαπλή εργασία, δίνοντας το 
δικαίωμα στους εργοδότες να ξεζουμίζουν τους εργαζόμενους 
ως και 13 ώρες την ημέρα, 78 ώρες τη βδομάδα! 
  Φέρνει νέες μορφές ευέλικτης απασχόλησης, 
όπως αυτές των «μηδενικών» ωρών και «κατά παραγγελία». 
  Στοχεύει στην κατάργηση της πενθήμερης εργασίας όχι μόνο σε επιχειρήσεις συνεχούς 
παραγωγής αλλά και σε όσες μπορούν να δουλεύουν 6 και 7 ημέρες την εβδομάδα με το σύστημα των 
βαρδιών. 
  Εισάγει για πρώτη φορά τον δοκιμαστικό χρόνο στις συμβάσεις ορισμένου χρόνου, έτσι 
απελευθερώνονται οι απολύσεις των συμβασιούχων πριν λήξουν οι συμβάσεις τους. 
  Συμπληρώνει την προηγούμενη αντι-απεργιακή νομοθεσία ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ, 
προβλέπονται εξοντωτικές ποινές για όσους πρωτοστατούν στην οργάνωση του αγώνα των 
εργαζομένων. 
 Για να καταλάβει κανείς το μέγεθος τους αίσχους, αρκεί να διαβάσει πως παρουσιάζει το 
νομοσχέδιο η φιλοκυβερνητική εφημερίδα Τα Νέα: «Εργαζόμενοι… μηδενικών ωρών. Θα 
προσλαμβάνονται χωρίς προκαθορισμένο ωράριο και ελάχιστο μισθό. Θα εργάζονται ανάλογα με τις 
ανάγκες της επιχείρησης και θα πληρώνονται με την ώρα. Θα μπορούν να προσφέρουν τις υπηρεσίες 
τους σε πολλούς εργοδότες αλλά όχι πέραν των 13 ωρών το 24ώρο συνολικά» (16.8.2023). 

 

Ως εδώ! Είναι ώρα για δράση! 
 

 Όλοι στον αγώνα! Οργανωμένα, συλλογικά, με μαχητικούς συλλόγους και σωματεία. 
Αυτός είναι ο μόνος σίγουρος δρόμος για να στείλουμε στον αγύριστο τους νόμους που ετοιμάζουν μια 
νέα κόλαση για τις ζωές μας. Μόνο τη δύναμη μας φοβούνται κράτος και εργοδότες!. 
 Ελπίδα μας είναι η οργάνωση, ο αγώνας, η συσπείρωση στα σωματεία μας, η 
διεκδίκηση των σύγχρονων αναγκών μας. Σ’ αυτόν τον δρόμο, εργαζόμενοι σε διάφορους χώρους 
δουλειάς πέτυχαν αυξήσεις, επέβαλλαν μέτρα υγιεινής και ασφάλειας κ. ά. Με αλληλεγγύη και 
κινητοποίηση σώθηκαν σπίτια φτωχών οικογενειών απ’ τα κοράκια. Στη λαϊκή αλληλεγγύη 
στηρίζονται οι πλημμυροπαθείς και πυροπαθείς, γιατί «Μόνο ο λαός σώζει τον λαό». 
  
 Καλούμε τους συναδέλφους σε επιφυλακή για να δοθεί άμεση, αγωνιστική απάντηση στο 
νομοσχέδιο που περνάει αλυσίδες στη ζωή μας, για να εμποδίσουμε την κατάθεσή του στη Βουλή. 
 Οργανώνουμε παντού συζητήσεις, συνελεύσεις για να μάθουν όλοι οι συνάδελφοι την αλήθεια 
για το αντεργατικό νομοσχέδιο και όσα έρχονται στη Δικαιοσύνη. Συμμετέχουμε στη σύσκεψη των 

σωματείων για την οργάνωση του αγώνα ενάντια στο νομοσχέδιο στις 13/9 στις 19.00, στο μεγάλο 
θέατρο του Πολυχώρου Λιπασμάτων Δραπετσώνας. 
 

ΒΓΑΙΝΟΥΜΕ ΜΠΡΟΣΤΑ!  
Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΑΝ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΙ ΝΑ ΠΑΛΕΨΕΙ ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΞΑΝΤΛΗΤΗ! 


